每年9月至10月是接种最佳时机

新冠疫情下,如何接种流感疫苗?

每年9月至10月,是接种流感疫苗的最佳时机。记者近期在北京、甘肃、四川、吉林等地了解到,受 新冠肺炎疫情影响,今年秋冬流感疫苗接种需求比往年同期有所增加。业内人士认为,接种流感疫苗 或可减少因罹患流感而到医院就诊的人数,避免流感和新冠肺炎疫情叠加,减轻防控压力。各地应加 大流感疫苗的生产调配,提前安排接种人员和场地,合理应对今年的流感季。

今年更怕得流感?

"今年更怕得流感。"北京 80后女士刘悦说,因为一旦罹 患流感,很可能产生发热症 状,不仅自己心慌是不是感染 了新冠肺炎, 去发热门诊就医 也会增加感染新冠肺炎的概 率。所以,今年全家都打算去 接种流感疫苗。

中华医学会呼吸病学分 会常委刘晓菊说,流感的主要 症状是发热、咽痛、咳嗽、全身 肌肉酸痛,极个别病例伴有消 化道症状,发热和呼吸道症状 与新冠肺炎没有特异性区别。 单从这些症状来看,人们无法 直接区分流感与新冠肺炎。

记者在北京、甘肃、四川、 吉林等地采访发现,大家的接 种需求普遍高过往年。四川 成都高新区居民田晶莹每年 都会带孩子接种流感疫苗,她 说:"面对新冠肺炎疫情,就连 从来不打流感疫苗的丈夫都 认为,患流感会导致抵抗力减 弱,接种疫苗可以避免患上其 他疾病。"

记者8月31日从甘肃省疾 控中心获悉,甘肃省第一轮调 度的6万支流感疫苗,目前已 经接种结束。"往年这个时候, 全省才接种2万支流感疫苗。 今年接种高峰提前到来,新冠 肺炎疫情影响是一个重要原 因。"甘肃省疾控中心免疫规 划所所长张晓曙说。

中国疾控中心流行病学

首席专家吴尊友表示,秋冬季 节是常见呼吸道传染病流感、 肺炎等的高发季节,就诊的病 人数量将会增加,与新冠肺炎 疫情防控重叠,将给医护人员 鉴别诊断带来困难,加大隔离 难度和医疗负荷,不利于疫情 防控。最有效的办法就是重 点人群尽早接种流感疫苗。

流感疫苗充足吗?

针对今年增加的流感疫 苗接种需求,各地是否已提前 应对,疫苗供应充足吗?

张晓曙说,甘肃省考虑到 疫情因素,已提前预判,积极 协调疫苗生产企业,保障市场 供应。吉林省疾控中心免疫 规划所所长程涛介绍,吉林省 疾控中心也已进行疫苗短缺 研判,并对部分新上市的流感 疫苗进行了二次增补采购。 目前市场上可供采购的各类 流感疫苗品种已全部纳入采 购平台,各级疾控机构和接种 单位可以充分进行选择。

日前,记者在四川成都桂 溪社区卫生服务中心看到,接 种的市民已经排到40多号。 在登记身份信息、领取接种注 意事项告知书以后,等待了不 长时间,他们都打上了三价流 感裂解疫苗。社区卫生服务 中心工作人员表示,伴随接种 需求增加,今年流感疫苗到货 库存也有所"补给",能够满足 接种需求。

据了解,针对近一两年部 分地区出现的流感疫苗短缺 现象,2019年国家加大了流感 疫苗的统一调配力度,2020年 又有多家企业加入流感疫苗 的生产,一些老疫苗企业还投 入了流感疫苗新品种的研发, 目前全国流感疫苗产能有所 提高。

。 "充足的接种人员和场地 也是满足人们接种流感疫苗 需求的重要环节,需要提前调 研、协调。"曾在省级疾挖中心 从事疫苗接种管理工作的陶 黎纳说,部分省份实行儿童和 老人免费接种政策,每年接种 疫苗期间疾控人员均需到各 个学校完成工作,工作量很 大。面对今年可能出现的接 种高峰,必须提前做好接种人 员的准备。

为避免人员聚集.各地也 已做出一些安排,包括提供更 多接种场地、时间,做好接种 预约等。9月1日下午,记者在 吉林长春经济技术开发区临 河社区卫生服务中心了解到, 以往只有上午可以接种,由于 目前流感疫苗接种量大,这里 专门开放了下午的时间段。

合理应对特殊之年流感季

专家提醒,按照各地流感 高发季节情况,广大市民于10 月前完成接种为宜。甘肃省 疾控中心免疫规划科副科长 刘舒瑜说,尽早接种既能避免

扎堆,又能保证在流感季到来 前,接种者有足够时间产生 抗体。

四川省眉山市疾控中心 主任冷军认为,流感疫苗大量 生产并无难度,难在如何合理 配置资源避免浪费。今年流 感疫苗需求虽然会增长,但是 增长幅度不好说,建议相关部 门和疫苗生产企业开展充分 调研,抽取一定样本量,预估 疫苗需求的增长幅度,进而在 生产端做出安排。

甘肃省疾控中心急性传 染病预防控制科副科长杨筱 婷说,目前我国对流感的监测 是全年度、全覆盖的,全国有 400多家网络实验室和500多 家"哨点"医院承担本土流感 活动监测任务,应充分发挥这 些"哨点"的作用及时预警。

专家倡议,希望人们诵讨 养成良好卫生习惯,降低呼吸 道传染风险,戴口罩、勤洗手、 常通风、保持社交距离等,对 预防所有呼吸道传染病都是 很有效的措施。杨筱婷说,由 干新冠肺炎疫情暴发以来人 们养成了不少良好的卫生习 惯,甘肃每年夏季高发的手足 口病,今年发病水平明显低于 历年同期,风疹、腮腺炎等呼 吸道疾病发病率也普遍低于 往年。"我们乐观估计,如果这 些个人卫生习惯都能保持,今 年的流感强度将降低。"杨筱

新华社北京9月3日电

日官房长官菅义伟 宣布竞选自民党总裁

据新华社电 日本内阁官房长官营 义伟2日宣布参加定于14日举行的执政党 自由民主党总裁选举。至此, 菅义伟和自 民党政务调查会长岸田文雄、前自民党干 事长石破茂三人对阵的格局基本确定。

菅义伟追随安倍十多年,是日本在任 时间最长的内阁官房长官。尽管菅义伟 在自民党内不属于任何派系,但他已经获 得党内多个主要派系支持。

菅义伟现年71岁,是日本北部秋田县 名草莓种植户的儿子,并非出身政治世 家,在日本政坛较为少见。他靠多份兼职 赚取学费在东京读完大学,担任一名国会 议员的秘书11年,担任横滨市议员近9年, 上世纪90年代当选国会议员。过去数年 来, 菅义伟每天两次在电视转播的政府新 闻发布会上露脸, 收获较高国民认知度。

自民党1日召开党务会,决定跳过普 通党员和支持者投票,由党内394名国会 议员和47个都道府县各3名代表投票选出 新任党总裁。党务会决定8日启动竞选, 14日投票。日媒报道,日本国会预计于16 日召开特别会议,提名新任自民党总裁为 首相。新任自民党总裁将接替安倍完成 他余下的任期,直到明年9月举行新的自 民党总裁选举。

又一起!

华盛顿警方 开枪打死黑人男子

据新华社电 美国首都华盛顿市警 方2日开枪打死一名非洲裔男子,是全美 最近一系列警察枪杀黑人事件中的最新 一起

华盛顿市警察局局长彼得·纽舍姆2 日在新闻发布会上通报,警方当天下午得 知一辆汽车内藏有枪支,随后派遣多名警 员前往现场"当他们接近那辆车时,车上 两人下车逃跑,一名警官因而开枪",中弹 男子送医后不治身亡

纽舍姆说,死者据信是"成年男子"; 警员在"犯罪现场"找到两支枪,"我们认 为嫌疑人当时有一支枪"。

多家媒体报道,那名黑人男子17或18 岁。不少当地社区居民参加新闻发布会 时,多次大声质疑纽舍姆通报的信息。当 地"黑人的命也是命"运动呼吁发起抗议 示威活动,并在社交媒体推特写道,华盛 顿警察"谋杀"一名黑人。

多家媒体报道,华盛顿市警方枪杀黑 人男子可能为全美反种族歧视、反警察暴 力执法抗议活动火上浇油。

儿童返校咋防疫?医生给出10个建议

保持手部卫牛最重要

据《西班牙人报》网站8月25日报道, 儿科医生认为, 返校在即, 该为复课做好准备的不是孩子, 应该是家长。为了让孩子更加安全地返回课堂,儿科医生们提出了以下10个建议,并认为最重要 的是保持手部卫生。

1.洗手 教会孩子正确 洗手很重要。饭前、便后、回 家后、到校后、拿东西前,都要 洗手,咳嗽要用肘部捂住嘴 巴,不要碰脸……如果能在家 里提前教会和训练孩子践行 这些卫生规则,然后在学校里 严格执行,那么防疫就会比较

2.训练孩子戴口罩 大 部分情况下孩子也会感染病 毒,而且通常是无症状患者, 当他们回家时就会与其他家 人接触……孩子的暴露程度 是主要问题,因此要训练孩子 在必要情况下戴口罩。

3.不要带着症状去上课 出现症状的孩子不能来上学, 这一点很重要,否则容易引起 聚集性疫情。我们说的不仅 是新冠病毒的典型症状,还包 括一切其他症状,例如发烧、 多痰、咽喉痛、腹泻……因为

新冠病毒与其他疾病的症状 很难区分。此外,已经发表的 研究表明,在同样暴露的情况 下,年龄较小的孩子感染的风 险更大

4.请勿共享玩具或器材 专家指出,学校用品和玩具都 应专用。这是避免交叉感染 的最简单方法。这些都是可 以采取的措施,它们非常简 单,而且可以防止传染,因为 大部分的意外传播是可以防 止的,避免共享就是避免

5.休息时不分发食物 孩子是没有安全距离概念的, 看到想吃的东西也控制不住 自己,因此学校只能在休息时 不分发或分享食物。这一点 需要通过父母的解释和教育 才能理解并做到。

6.携带个人毛巾 对于 小学生来说,重要的是要离开 教室到户外,不要连续8小时 待在室内。必须给教室通风, 孩子们可以外出活动,但要注 意不串班。另一个关键场所 是厕所,厕所必须要准备好肥 皂,最好让孩子们自己带毛巾 擦手。打开厕所门时,最好用 纸巾垫着旋转把手

7.仔细选择游戏 游戏方式,必须要做好选择, 因为有些游戏身体接触程度 高,在当前状况下是有危险 但是要知道,社会互动是 儿童身体、教育和认知发展的 关键。对于大一点的孩子,现 在恢复他们的心理健康非常 重要,不能再让他们感到孤独 和难讨,要让他们得到激励。

8. 校服和家居服分开 在预防方面,一种简单有效的 方法是将在学校穿戴的服装 鞋帽与家居服装鞋帽分开,特 别是对那些无法控制自己触 摸眼鼻的幼小孩子而言,这个 措施更有必要。这是卫生措 施的一部分,尤其是当家里有 不同年龄段和班级的孩子时。

9. 遵守疫苗接种时间表 按时接种疫苗很重要,现在更 重要。无论身处疫情当中的 我们对新冠病毒有多恐惧,对 儿童而言,新冠病毒总归是相 对温和的,其他需要接种疫苗 的疾病对儿童来说则是非常 严重的。

10.告别课外活动 控制 疫情不仅取决于病毒如何发 展,更取决于我们的活动方式 和联系方式。如果孩子们继 续外出、参加各种课外活动, 则交叉感染的几率也会增加。 所以我们必须在校内保持固 定的小团体,减少与其他人接 触的课外活动。

新华社北京9月3日电

警方通告

淄博市公安局高新区分局正在侦办 国玺云计算有限公司淄博分公司涉嫌非 法吸收公众存款案。

为最大限度保护集资参与人的合法 权益、请在国玺云计算有限公司淄博分 公司集资人员中尚未到公安机关登记报 案的,携带本人有效身份证件及集资 有关合同、收据、银行交易记录、微 信支付宝转账凭证等原件及复印件, 2020年9月15日前到淄博市公安局高 新区分局经侦大队登记报案。

登记地址: 淄博市公安局高新区分 局经侦大队(淄博高新区中润大道145号院内)

> 联系电话: 0533-2134178 联系人: 方警官、靳警官 特此通告

> > 淄博市公安局高新区分局 2020年9月3日